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50 ήµερων για 
tis αποδείξει 
Για να µην έχετε αργότερα περιπέτειεε µε την Εφορία, θα πρέπει να 
συλλέξετε αποδείξει αξίαβ ions µε το 25% του εισοδήµατ05 oas και 
µε µέγιστο απαιτούµενο όριο τα 10.500 ευρω 

Αν συλλέξετε περισo0T£p£s 
αποδείξει 

από tis απαιτούµενα, 
δεν θα έχετε το παραµικρό 

κέρδθ5. Αν λείπουν 
όµωε αποδείξει, 

θα πληρώσετε 
επιπλέον φόρο 22% 

επί Tns διαφορά5 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ  

' I ' n λαϊκή ρήση «των φρονίµων 
I τα παιδιά πριν πεινάσουν µα1 

γειρεύουν» θα πρέπει να ακολουθήσουν 
από τώρα µισθωτοί και 

συνταξιούχοι, για να µην έχουν αργότερα 
περιπέτειες µε την Εφορία. 

Οι συγκεκριµένοι φορολογούµενοι 
βρίσκονται και φέτος αντιµέτωποι 

µε το χαρτοβασίλειο των αποδείξεων, 
καθώς θα πρέπει να συλλέξουν αποδείξεις 

αξίας ίσης µε το 2 5% του εισοδήµατος 
τους και µε µέγιστο απαιτούµενο 
όριο τα 10.500 ευρώ. 

Αν συλλέξουν περισσότερες αποδείξεις 
από τις απαιτούµενες, δεν 

έχουν το παραµικρό κέρδος. Αν λείπουν 
όµως αποδείξεις, απειλούνται ^ 

µε ποινή φόρου 22% επί της διαφοράς. 

Ετσι, µέχρι το τέλος του χρόνου 
περισσότεροι από 3,5 εκατ. φορολογούµενοι 

έχουν την τελευταία ευκαιρία 
να µαζέψουν τα πολύτιµα «χαρτάκια». 

Οχι για να γλιτώσουν φόρο, 
αλλά για να µην πληρώσουν περισσότερα. 

ΓΓ αυτό καλό θα ήταν από τώρα 
όσοι έχετε εισοδήµατα από µισθούς 
ή συντάξεις να αρχίσετε να αθροίζετε 

τις αποδείξεις που έχετε συγκεντρώσει 
από τις αρχές του χρόνου, 

* γιατί αν το αφήσετε για την τελευταία 
στιγµή, θα σας φανεί... βουνό. Η διαδικασία 

απαιτεί οργάνωση και υποµονή. 

Αρχικά υπολογίστε -στο περίπουτο 
ετήσιο εισόδηµα που θα δηλώσετε 
στη φορολογική δήλωση που θα 

υποβάλετε το επόµενο έτος στην Εφορία. 
To ύψοςτου εισοδήµατος προσ¬ 

ι/- "i* r\ -. 

διορίζει και το συνολικό ποσό των 
απαιτούµενων αποδείξεων. 

Αν διαπιστώσετε ότι δεν έχετε τις 
αποδείξεις που απαιτούνται ή έχετε 
«άχρηστες» αποδείξεις που δεν «µετράνε» 

στην Εφορία ή πολλές από τις 
αποδείξεις που έχετε φυλάξει έχουν 
σβηστεί ή αλλοιωθεί, µην αγχώνεστε. 
Προλαβαίνετε µέχρι το τέλος του έτους 
να µαζέψετε ης αποδείξεις που απαιτούνται. 

Αυστηρό µέτρο 
Προσοχή όµως, n Εφορία δέχεται 

µόνο τις αποδείξεις µε ευδιάκριτα τα 
στοιχεία που αφορούν την επωνυµία 
της εκδότριας επιχείρησης, τον ΑΦΜ 
αυτής, την ηµεροµηνία έκδοσης και 
το τελικό ποσό. To µέτρο των αποδείξεων 

δεν έγινε µόνο πιο αυστηρό, 
αλλά επήλθαν και πολλές αλλαγές 

αναφορικά µε το ποιες αποδείξεις 
δέχεται και ποιες όχι n Εφορία. 

Οπως φαίνεται στην πλήρη λίστα 
που δηµοσιεύει σήµερα το «Εθνος», 
«άχρηστες» θα είναι φέτος οι αποδείξεις 

που αφορούν σε δαπάνες για το 
πετρέλαιο θέρµανσης, το φυσικό αέριο 

και τις υπηρεσίες κοινοχρήστων, 
ης οποίες δεχόταν µέχρι και το 2012 
n Εφορία και αποτελούν µεγάλο µέρος 

των οικογενειακών δαπανών. 
Επίσης δεν «µετράνε» οι αποδείξεις 

του ενοικίου που πληρώνει ο 
φορολογούµενος για την κύρια κατοικία 

του και τα παιδιά που σπουδάζουν 
σε άλλη πόλη, κάθε είδους 

ασφάλιστρα και n αγορά φωτοβολτάϊκών 
συστηµάτων. 

Μετά την κατάργηση των περισσότερων 
φοροαπαλλαγών, οι µόνες 

αποδείξεις που θα αναγνωρίζει n 
Εφορία θα είναι αυτές που αφορούν 
τα δίδακτρα σε φροντιστήρια και ξένες 

γλώσσες. 
Αν το ποσό των προσκοµιζόµενων 

αποδείξεων δαπανών του φορολογουµένου 
είναι µικρότερο από το 

ποσό που απαιτείται-, επιβάλλεται 
φόρος µε συντελεστή 22% επί της 
διαφοράς. 

Για παράδειγµα, για εισόδηµα 
20.000 ευρώ απαιτούνται αποδείξεις 
5.000 ευρώ. Αν ο φορολογούµενος 
καταθέσει αποδείξεις 3.000, δηλαδή 
2.000 λιγότερες, τότε πέρα από τον 
φόρο που θα πληρώσει, θα επιβαρυνθεί 

µε πρόσθετο φόρο 2.000 X 
22% = 440 ευρώ επιπλέον. 

Σηµειώστε ότι φέτος επιτρέπεται 
n συλλογή αποδείξεων και από χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης, κάτι που 
µέχρι και το 2013 δεν επιτρεπόταν. 

µισθωτοι - συνταξιουχοι 
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περιπέτειες µε την Εφορία. 
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τους και µε µέγιστο απαιτούµενο 
όριο τα 10.500 ευρώ. 

Αν συλλέξουν περισσότερες αποδείξεις 
από τις απαιτούµενες, δεν 

έχουν το παραµικρό κέρδος. Αν λείπουν 
όµως αποδείξεις, απειλούνται ^ 

µε ποινή φόρου 22% επί της διαφοράς. 

Ετσι, µέχρι το τέλος του χρόνου 
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δεν θα έχετε το παραµικρό 

κέρδθ5. Αν λείπουν 
όµωε αποδείξει, 

θα πληρώσετε 
επιπλέον φόρο 22% 

επί Tns διαφορά5 

αναφορικά µε το ποιες αποδείξεις 
δέχεται και ποιες όχι n Εφορία. 

Οπως φαίνεται στην πλήρη λίστα 
που δηµοσιεύει σήµερα το «Εθνος», 
«άχρηστες» θα είναι φέτος οι αποδείξεις 

που αφορούν σε δαπάνες για το 
πετρέλαιο θέρµανσης, το φυσικό αέριο 

και τις υπηρεσίες κοινοχρήστων, 
ης οποίες δεχόταν µέχρι και το 2012 
n Εφορία και αποτελούν µεγάλο µέρος 

των οικογενειακών δαπανών. 
Επίσης δεν «µετράνε» οι αποδείξεις 

του ενοικίου που πληρώνει ο 
φορολογούµενος για την κύρια κατοικία 

του και τα παιδιά που σπουδάζουν 
σε άλλη πόλη, κάθε είδους 

ασφάλιστρα και n αγορά φωτοβολτάϊκών 
συστηµάτων. 

Μετά την κατάργηση των περισσότερων 
φοροαπαλλαγών, οι µόνες 

αποδείξεις που θα αναγνωρίζει n 
Εφορία θα είναι αυτές που αφορούν 
τα δίδακτρα σε φροντιστήρια και ξένες 

γλώσσες. 
Αν το ποσό των προσκοµιζόµενων 

αποδείξεων δαπανών του φορολογουµένου 
είναι µικρότερο από το 

ποσό που απαιτείται-, επιβάλλεται 
φόρος µε συντελεστή 22% επί της 
διαφοράς. 

Για παράδειγµα, για εισόδηµα 
20.000 ευρώ απαιτούνται αποδείξεις 
5.000 ευρώ. Αν ο φορολογούµενος 
καταθέσει αποδείξεις 3.000, δηλαδή 
2.000 λιγότερες, τότε πέρα από τον 
φόρο που θα πληρώσει, θα επιβαρυνθεί 

µε πρόσθετο φόρο 2.000 X 
22% = 440 ευρώ επιπλέον. 

Σηµειώστε ότι φέτος επιτρέπεται 
n συλλογή αποδείξεων και από χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης, κάτι που 
µέχρι και το 2013 δεν επιτρεπόταν. 

ΟΙ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ 
ΠΟΥ 

ΜΑΖΕΥΟΥΜΕ 
ΜΕΧΡΙ TO 

ΤΕΑΟΣΤΟΥ 
ΧΡΟΝΟΥ 

∆ιατροφή - Ποτα 
• ©λα τα τρόφιµα 

µη αλκοολουχα 
ποτα 
• Ροφήµοτα 
• Αναψυκτικά 
• Χυµοί 
• Νερό 

αλκοολουχα 
ποτα, καπνοσ 
• Κρασιά 
• Τσιγάρα 
® Πούρο 

Ενδυση - Υπόδηση 
• Υφάσµατα 
• Ρούχα 
• Αξεσουάρ ένδυσης 
• Παπούτσια 
• Επιδιορθώσεις 

υποδηµάτων 
• Μεταποίηση ρούχων 
• Καθσρισµό% ενδυµάτων 

Εηιακευήκαι 
Συντήρηση 
KOTOttdas 

• Υλικά οικοδοµή! 
(αχ. χρώµατα, στόκος) 

• Epyaoies υδραυλικού 
m Εργασίες ηλεκτρολόγου 
• Κλειδαράς 
• Εργασίες ελαιοχρωµατιστή 

Είδη νο^οκυρού 
• Επιπλα 
• Φωτιστικά 
• ∆ιακοσµητικά 
» )§αλιά - Μοκέτες 
• Υφάσµατα κουρτίνας 
• Ριχτάρια 
• Στιώµατα • 

Μαξιλάρια 
« Σεντόνια 
« Κουβέρτες 
• Πετσέτες 
• Ηλεκτρικές συσκευές 

(ψυγεία, πλυντήρια, 
κουζίνες φούρνοι, 
κλιµατιστικά και . 
θερµάστρες) 

• Μικρές οικιακές 
συσκευές 

• Επισκευή ηλεκτρικών 
συσκευών 

• 1%άτα - Μαχαιροπίρουνα 
• Υαλικά 
• 'Σκεύτί κουζίνας 
• Εργαλεία 
• Είδη κηπουρικής 
• Εξαρτήµατα (ηχ 

λαµπτήρες, µηαταρίες) 
• Είδη καθαρισµού • 

Οικιακές υπηρεσίες 
(οικιακή βοηθός, φύλαξη 
παιδιών στο σπίτι) 

• Φύλαξη και καθαρισµός 
χαλιών 

www.clipnews.gr
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ΠΟΙΕΣ ΑΠΟ∆ΕΙΞΕΙΣ 
∆ΕΝ «ΜΕΤΡΟΥΝ» 

W, 
1 

Μεταίρορέ5 
• Ανταλλακτικά 

αυτοκινήτου 
• Ελαστικά 
• Λιπαντικά 
• Πυροσβεστήρες 
• Καύσιµα 
• Σέρβις αυτοκινήτουµοτοσικλέτας 

• Πλύσιµο αυτοκινήτου 
• Βαφή 

αυτοκινήτου 
• Βουλκανιζατέρ 
• Μίσθωση ταξί 
• Μεταφορές 

πραγµάτων 

Μέσα εγγραφής ήχου 
εικόνας 
Ηλεκτρονικό παιχνίδια 
Παιχνίδια (κούκλες, 
ποδήλατα, παζλ) 
Είδη άθλησης 
Ανθη 
Τροφές και είδη για 
κατοικίδια ζώα 
Κτηνιατρικές υπηρεσίες 
Εισιτήρια αθλητικών 
δραστηριοτήτων (ποδόσφαιρο, 

µπάσκετ κ.ά.) 
Γυµναστήρια 
Σχολές χορού 
Ωδεία 
Μαθήµατα ποδοσφαίρου 
- µπάσκετ 
Μαθήµατα κολύµβησης 
Λούνα παρκ 
internet Cafe 
Κινηµατογράφος 
θέατρα 
Μουσεία 
Εκτυπώσεις φωτογραφίας 
Ενοικίαση DVD 
Βιβλία 
Εφηµερίδες 
Περιοδικά 
Γραφική ύλη 
Σχολικά είδη 
Πακέτο διακοπών 

τιατόρια - Καφε 
Ξενοδοχεία 

» Εστιατόρια 
• Ταβέρνες 
• Ζαχαροπλαστεία 
• Καφενεία 
• Μπαρ 
• Νυχτερινά κέντρα 
• Εξοδα ξενοδοχείων 

Αναψυχή 
Πολιτιστικέ^ 
δράστη ριότητεε 
• Ράδιο - CD 
• Τηλεοράσεις 
• ∆ορυφορική κεραία 
• Αποκωδικοποιητής 
• Συσκευή GPS 
• Ψηφιακή κορνίζα 
• Φωτογραφική µηχανή 
• Βιντεοκάµερες 
• Ηλεκτρονικοί 

υπολογιστές 
• Επισκευές συσκευών 
• Μουσικά όργανα 
• Μεγάλα είδη αναψυχής 

(εξωλέµβια µηχανή, 
γουίντ - σέρφινγκ) 

Εκπαίδευση 
* ∆ίδακτρα 

νηπιαγωγείου 
δηµοτικού 

* ∆ίδακτρα γυµνασίου 
λυκείου 

* ∆ίδακτρα 
φροντιστηρίων 
ξένων γλωσσών 

∆ιάφορα αγαθά 
Υπηρεσίες 
• Κουρεία - Κοµµωτήρια 
• Ηλεκτρική ξυριστική 

µηχανή 
• Πιστολάκι µαλλιών 
• Είδη ατοµικής φροντίδας 
• Κοσµήµατα - Ρολόγια 
• Είδη ταξιδιού 
• Είδη καπνιστού 
• Παιδικό καροτσάκι 
• Παιδικό κάθισµα 

αυτοκινήτου • 
Βρεφονηπιακοί σταθµοί 

• Οίκοι ευγηρίας 
• Βοήθεια ηλικιωµένων 

στο σπίτι 
• Τραπεζικές υπηρεσίες 
• Υπηρεσίες χρηµατιστών 
• Υπηρεσίες συµβούλων 

φορολογίας 
• ∆ικηγόροι 
» Εξοδα θρησκευτικών 

τελετών (κηδείες) 
• Υπηρεσίες µεσιτικών 

γραφείων 
• Αγγελίες σε εφηµερίδες ' 
• Φωτοτυπίες 

Προσοχή: Στις 
«άχρηστες» αποδείξεις, 

δηλαδή στις 
αποδείξεις που δεν 
µπορούν να χρησιµοποιήσουν 

σι φορολογούµενοι 
για 

νο καλύψουν το 
25% του εισοδήµατος 

tous, περιλαµβάνονται 
και οι αποδείξεις 
για ιατρικά 

έξοδα, m onoies θα 
πρέπει να κρατήσουν 

για να έχουν 
έκπτωση φόρου, καθώς 

και οι αποδείξεις 
για αγορά αυτοκινήτων 

ή σκαφών 
αναψυχής που 

λαµβάνονται υπόψη 
για το τεκµήριο 

απόκτησης περιουσιακών 
στοιχείων. 

Στέγαση 
• Ενοίκια κατοικιών 
• Υδρευση - Αποχέτευση 
• ∆ηµοτικό τέλη 
• Υπηρεσίες κοινοχρήστων 
• Συντήρηση ανελκυστήρα 
• Κηπουρός 
• Καθαρισµός πολυκατοικίας 
• Απόφραξη κεντρική5 αποχέτευσης 

• Συντήρηση καυστήρα 
• Ηλεκτρικό ρεύµα 
• Υγραέριο - Φυσικό αέριο 
• Πετρέλαιο θέρµανσης 
• Κάρβουνο * καυσόξυλα 

Υγεία 
• Φάρµακα 
• Φαρµακευτικά προϊόντα 

(π.χ. θερµόµετρο, 
οινόπνευµα) 

• θεραπευτικές συσκευές 
(π.χ. ακουστικά βαρηκοΐας, 
συσκευή µετρ, ζαχάρου, πιεσόµετρο) 

• Ιατρικές υπηρεσίες 
• Οδοντιατρικές υπηρεσίες 
• Φυσιοθεραπεία 
• Μικροβιολογική εξέταση 
• Ακτινογραφία 
•Υπέρηχος 
•Τεστ ΠΑΠ - Μαστογραφία 
• Νοσοκοµειακή περίθαλψη 
• Αποκλειστική νοσοκόµα 

Μεταφορέ5 
Επικοινωνίεε 
• Αγορά αυτοκινήτων 
• Αγορά µοτοσικλετών 
• Αγορά σκαφών αναψυχής 
• Τέλη κυκλοφορίας 
• ∆ιόδια 
• Εισιτήρια oe τρένα, 

αεροπλάνα, πλοία, 
αστικές συγκοινωνίες 

• Ταχυδροµικές υπηρεσίες 
(δηµόσιες και ιδιωτικές) 

• Σταθερή τηλεφωνία 
• Κινητή τηλεφωνία 
• Πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο 
• Εισφορά σε ΕΡΤ 
• Συνδροµητική τηλεόραση 

Αλλε5 unnpEoiEs 

• ∆ίδακτρα ιδιωτικών σχολείων 

• Ασφάλιση κατοικίας 
• Ασφάλιση υγείας 
• Ασφάλιστρο αυτοκινήτου 

δικύκλων 
• Αλλες ασφαλίσεις 
• Φωτοβολταϊκά 

www.clipnews.gr


